#### 新目标 新征程 新使命

# 双汇 2022 年业务暨职工代表大会成功举行

■ 本报记者 李代广

2月22日至23日,双汇2022年业务暨 职工代表大会成功举行。本次会议以"视频连 线"的形式召开,双汇发展连线万洲国际设立 主会场,全国分销售大区、项目公司设立分会 场。万洲国际董事局主席、双汇发展董事长万 隆,双汇发展总裁马相杰,万洲国际总裁郭丽 军,万洲国际董事局副主席、双汇发展副董事 长万宏伟, 双汇发展常务副总裁刘松涛等企 业高管、中层干部、业务人员及职工代表 4000多人参加会议。大会由双汇发展党委书 记、工会主席杜俊甫主持。

万隆董事长作重要讲话,对企业 2021 年 的生产经营予以肯定,对行业未来发展态势 予以研判,并进一步明确了企业的战略定位, 同时针对新形势下企业的高质量发展提出发 展目标,为各产业高效运营指明方向。他还表 示,未来双汇将继续完善猪肉产业链、调整肉 制品产业结构、发展外贸业务、加大老工业项 目改造,提升企业发展质量和运行效率,进一 步壮大企业实力,提高综合竞争力。

总裁马相杰对 2021 年企业的经营情况 进行了系统总结, 重点分析了企业亟需解决 的突出问题,深度剖析了企业 2022 年的经营 形势并就新一年的具体工作进行了系统全面 的规划和部署。同时号召企业各系统、各单位



●双汇 2022 年业务暨职工代表大会成功举行 认真执行万隆董事长提出的"继续调整结构, 突出六大产业,整合全球资源,创新发展上规 模"的战略方针,扩大销售网络上规模,发挥

综合优势增效益,全力开创企业转型升级的

工会主席杜俊甫作工会工作报告, 并现

场宣读《2021年度"双汇百厂超百亿奖"表 彰决定》。根据表彰决定,授予双汇肉业高温 分厂、上海双汇2家项目公司2021年度"项

目公司利润超亿元奖",授予赵东杰等 100 名 优秀员工2021年度"百名岗位标兵奖"。

双汇发展副总裁周霄就分管的营销及 售后工作作报告,回顾了上年度企业营销创 新的重要举措,部署了 2022 年营销工作规 划,同时对企业售后服务工作提出了具体要

2021年生鲜品业的经营管理情况,分析了 2022年主要形势及政策变化,并针对发展变 化提出了新一年的市场运作思路。

肉制品事业部总经理赵国宝总结了 2021年肉制品业的经营管理情况,分析了产 业发展形势,解读了市场变化下的应对思路 及相关配套保障措施。

会上, 双汇发展相关高管就分管领域内 职工代表的提案进行了深入解答,大会一致 通过了双汇发展工作报告、工会工作报告和 公司提交职代会研究的四项议案。

新目标、新征程、新使命。2022年,中国 经济发展进入全新时代, 肉类行业将迎来新 的战略机遇期。双汇将以万隆董事长"继续调 整结构,突出六大产业,整合全球资源,创新 发展上规模"的战略方针为指引,定标准立规 矩,实施新举措,创造新优势,推动企业向肉 类产业化、多元化、国际化、信息化发展,为国 家和社会创造更大价值!



●万洲国际董事局主席、双汇发展董事 ●双汇发展总裁马相杰





●双汇发展党委书记、工会主席杜俊甫 ●双汇发展副总裁周霄





●生鲜品事业部总经理李全红



●肉制品事业部总经理赵国宝

# 一支奋战在钢与火战线的班组

中国兵器江麓机电集团有限公司热表锻 造公司热处理车间热工一班,现有员工20人, 承担着公司所有军民品、科研产品的毛坯件的 调质、正火、淬火以及精密机加件的渗碳、淬 火、氮化等热处理工作。这是一支每天与钢和 火打交道的班组,在多年的历炼中,成为一支 工作作风过硬、管理水平过硬的硬核团队, 2021年度被授予"模范精益管理红旗班组"。

**夯实班组基础管理**。班组从细节管理入 手,对班员劳动纪律、文明行为等方面,建立行 为规范、加班突击、学习等台账,制度机制并 用,激励约束并重,确保各环节无纰漏,奖惩兑 现有痕迹。树立从我做起、从身边做起的思想, 加强现场管理,对工艺效率提升、设备保养等 工作,认真开展班组7S自查、互查,培养班员 "自治"模式,推动 7S 管理日常化。

提升班组质量管理。热处理是特殊工艺, 看不见,摸不首,难以测量,关键是过程控制, 时间、温度、装炉量,冷却方式是最重要的参 文件,开展质量警示教育与培训,增强员工质 量意识、红线意识、底线意识,产品的性能经受 住了高强度、严酷环境的考验,得到用户的高 度认可。

强化班组安全责任。为了规避风险,确保 班组人员设备安全, 班组组织安全教育培训、 考核、观看警示片,特殊设备员工持证上岗,做 好安全应急预案,开展实战化应急演练,通过 一系列的教育培训演练, 热工一班的安全意 识、应急素养显著提升。加强设备"硬性"安全 隐患排查,树立"检查、整理、负责为一体"的工 作原则,做到有迹象就查、有隐患就消,做好设

培养班组精益创新能力。班组作为耗能大 户,把水电气耗能的节创作为立足点,以合理 化建议、技术攻关、小改小革等为平台,培养班 员的创新意识,挖掘创新改善潜能,采取热炉 等途径,提高生产效率,降低能耗,仅2021年, 班组实现节能创效达60万,在持续改善中班 员的创新能力也得到明显提升。

重视班员岗位练兵。班组围绕材料热处理知 识、设备操作技能、炉砖、炉丝修补、打硬度、磨平 面等多项技能开展多方位、多层次的岗位练兵。 通过理论培训、师带徒手把手、员工勤学苦练、技 能大赛等多种手段,形成班组人人都是"全能"操 作者,并形成一支60、70、80、90的老中青人才梯 队,全力打造出一支技术娴热、操作过硬、勇于拼 搏、敢于胜利的班组员工队伍。





#### 依托工匠工作室 开展科技创新创效

安徽淮北矿业铁运处以丁丁工匠工作室为依托,组织带领青年骨干人才开展技术创 新创效活动,破解安全难题,攻克技术难关,取得了显著成效。目前该工作室成员已完成 科技创新创效成果 38 项,其中两项成果获得了国家知识产权局专利。图为淮北矿业工匠 丁丁(左二)和青年骨干探讨 K 车风动卸车装置的技改。 赵亮 摄影报道

## 不畏风雪寒

寒冷的天气,天刚蒙蒙亮。中石化地球物 理公司华北分公司 SGC2116 队和盛三维项目 的主营地里,一群人紧张地忙碌着,由采集分 队长鲍红、线班班长皮晓阳和副班长李永军 等 16 名员工组成的党员突击队队员分别带 着水和干粮,扛着铁锹、施工工具等设备,准 时出发开赴项目工地,他们不畏风雪严寒,冲 锋在生产一线。

近日,甘肃宁县地区连降大雪,给 SGC2116 队地震勘探施工带来极大困难。该 队因恶劣天气和老乡阻拦等情况影响, 井炮 下药进度出现滞后,施工又进入到工区内陡 崖纵横、荆棘丛生、道路稀少的最艰苦区域, 90%的生产装备和物资全靠人抬肩扛进行搬

面对复杂、艰难的局面,该队领导班子成 员审时度势,提前谋划,科学组织,本着明知 征途有艰险,越是艰险越向前的奋斗精神,攻 坚啃硬,采取有效措施,推进项目施工安全有

"当前工区被冰雪覆盖,在这艰难的时 候,正是我们发挥党支部战斗堡垒作用和党 员先锋模范作用的时候。"党员突击队出发 前,该队党支部书记曹鹏作动员,"关键时刻,

### 冲锋在一线



我们要经得起考验,要群策群力,迎难而上, 无论困难再大,都要克服,必须按时保质保量 安全高效完成施工任务。"

党员突击队队员按照分工,对工区内下 药施工、雪地放炮、仪器搬家等艰难地段以及 施工必须经过的陡坡地段, 进行全面的突击 清雪修路工作,以保证勘探设备和施工人员 安全通行,保障各工序施工有序开展。

在党员突击队的影响下,其他不同岗位的 党员同志们也纷纷加入到突击队当中,并积极 参与到下药组的最艰难地段突击清雪修路任 务中去。该队党员干部和突击队员按照任务划 分,各司其职,铆足了劲儿,同时间赛跑,与进度 较量,紧锣密鼓开展施工通道的打通。

对于该队队经理谢欢来说,施工安全就 像达摩克利斯之剑悬在他的头上,抓安全,他 一刻都不能松懈。在这样的风雪天气,做出进 山施工的决定并不容易,这是他一夜无眠,深 思熟虑后决定的。安全大于天,工地上被积雪 覆盖,天气恶劣,施工极其艰难,他也心疼这 些在地震队打拼了半辈的兄弟们, 但与其坐 等冰消雪融,还不如开路向前选择性施工,在 安全的边界内战天斗地搞生产, 在困境之中 争分夺秒抢时间,一寸一尺赶进度。

一大早, 谢欢就再次叮嘱分散在大山深 处的各个营地负责人,各分管干部在今天的 班前会上务必通知到位,局部恢复作业的收 放线、放炮班、道路维修、巡井班的人员务必 将施工安全放在首位,一切作业要在确保安 全的前提下稳步推进;不得冒险进入陡坡、断 崖、状况不明的区域作业,车辆和人员均要严 防临边作业坠落风险; 所有车辆必须安装防 滑链,安全副经理要逐台车辆进行检查;没有 提前踏勘的道路,车辆严禁进入……

中午时分,通往工区主要作业区域的道 路被党员突击队顺利打通。施工车辆和人员 及时赶赴工位,开始了一天的施工生产。

(田中庆 王长江 马琳)